Pour vous aider à construire votre plan d’exposé…  
Bien comprendre le sujet :
· Relire le sujet et dégagez la grande question (problématique) qui va vous guider du début (introduction) à la fin (conclusion), ou bien la reformuler si elle figure déjà dans le sujet. De cette manière vous vous assurez que vous avez bien compris et vous évitez le « hors-sujet ».
· Trouvez différentes parties pour votre exposé (plan provisoire), chaque partie est un élément de réponse à la question de départ.
Recherchez des informations et précisez les parties de l’exposé

· Recherchez et classez les informations utiles.
· Pour chaque document retenu, notez les idées importantes sur une feuille.
· Rangez vos feuilles dans l’ordre en regroupant les documents qui sont liés : les différentes parties apparaissent alors (3 parties le plus souvent).
· Equilibrez les parties (elles doivent être de même importance) en les regroupant si elles sont trop nombreuses.

Rédigez le plan :
· Rédigez une introduction qui donne envie de lire ou d’écouter l’exposé. Elle peut contenir une phrase « choc », la reformulation de la problématique et une présentation du plan.
· Donnez un titre à chaque partie (qui annonce son contenu), et numérotez-les.
· Rédigez les phrases de liaison entre les parties qui montrent leur enchaînement logique. Ces phrases termineront chaque partie avant la partie suivante.
· Rédigez une conclusion qui résume l’essentiel de l’exposé et qui répond à la problématique de départ. Elle peut aussi proposer de nouvelles pistes de recherche et poser de nouvelles questions.
